

## **Положение о проведении в 2023 году окружного экологического детского фестиваля «Экодетство»**

### **1. Общие положения**

Фестиваль проводится Департаментом образования и науки Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – Департамент), автономным учреждением Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Региональный молодежный центр» (далее – АУ «Региональный молодежный центр»).

### **2. Цели и задачи Фестиваля**

Цель Фестиваля: развитие активной гражданской позиции обучающихся Ханты-Мансийского автономного округа – Югры к природоохранной деятельности.

Задачи Фестиваля:

формирование у подрастающего поколения активной жизненной позиции в деле охраны окружающей природы;

развитие социального партнерства и межведомственного взаимодействия на муниципальном и региональном уровнях при работе по привлечению внимания общественности к проблемам охраны окружающей среды;

обобщение педагогического опыта по экологическому воспитанию и просвещению;

обогащение и закрепление знаний и представлений детей об окружающем мире;

повышение экологической культуры детей, привлечение участия родителей (законных представителей) к совместному участию в проводимых мероприятиях.

### **3. Участники Фестиваля**

В Фестивале могут принимать участие учащиеся общеобразовательных организаций Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, родители (законные представители), педагогические работники, социальные партнеры и представители общественности.

### **4. Сроки проведения Фестиваля**

Фестиваль проводится в период с 6 марта по 01 июня 2023 года.

### **5. Порядок проведения Фестиваля**

В рамках Фестиваля проводятся следующие мероприятия:

а) экологический марафон «Моя Югра - моя планета!» в период с 06 по 10 марта 2023 года (Приложение №1);

б) конкурс экологических листовок «Сохраним природу и культуру народов Югры» в период с 10 апреля по 31 мая 2023 года (Приложение № 2);

в) акция «Аллея выпускников» в период с 15 мая по 01 июня 2023 года (Приложение №3);

г) экологический трудовой десант школьников с 10 мая по 01 июня 2023 года (Приложение №4);

д) экологические уроки («Zero waste»\* - для 9-11 классов, «Здоровая окружающая среда - залог жизни на Земле» - для 5-8 классов, «Экологический калейдоскоп» - 1 - 4 классов), май 2023 года. Органы местного самоуправления Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, осуществляющие управление в сфере образования, направляют отчет о проведенных уроках (с пометкой «Экологические уроки») не позднее 26 мая 2023 года в адрес АУ «Региональный молодежный центр» на электронную почту: [ekodetstvo@yandex.ru](mailto:ekodetstvo@yandex.ru).

\* Всемирная концепция, согласно которой посредством многократного использования вещей и переработки вторсырья можно свести количество мусора к минимуму.

## **Положение о проведении окружного экологического марафона «Моя Югра - моя планета!»**

### **1. Общие положения**

Организатором окружного экологического марафона «Моя Югра-моя планета!» (далее – Марафон) является Департамент образования и науки Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

Марафон проводится в целях формирования экологической культуры среди подрастающего поколения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Задачи Марафона:

воспитание у подрастающего поколения активной жизненной позиции в решении экологических проблем;

привлечение внимания общественности к проблемам охраны окружающей среды;

развитие социальных практик;

обобщение опыта по экологическому воспитанию общеобразовательных организаций.

### **2. Участники Марафона**

Участники марафона:

дошкольные образовательные организации;

общеобразовательные организации;

организации дополнительного образования.

### **3. Порядок организации и условия проведения**

Марафон проводится на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с 06 марта по 10 марта 2023 года и приурочен к Всемирному дню дикой природы (3 марта).

Данный проект предусматривает реализацию нескольких направлений:

информационно-просветительская деятельность может быть представлена через участие детей в эколого-просветительских акциях, конференциях, семинарах, мастер-классах, интеллектуальных играх, лекториях, теле и радиопередачах, печатных средствах массовой информации и др.;

художественно-эстетическая деятельность может быть представлена через организацию разнообразных творческих мероприятий конкурсов, выставок, фестивалей, литературно-музыкальных и литературно-поэтических вечеров, музыкальных эко-шоу, игр-викторин, театрализованных представлений, творческих встреч с интересными людьми и др.;

эколого-практическая деятельность может быть реализована в защите учебно-исследовательских проектов, через участие в разнообразных Природоохранных мероприятиях - акциях, посадках, озеленениях, десантах, субботниках, экспедициях, походах, и других форм.

Программа экологического марафона может строиться вокруг тематики Всемирного дня дикой природы: информационные уроки об истории праздника, видах животных и растений, находящихся под угрозой, животных и растениях, занесённых в Красную книгу Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и т.д.

Органы местного самоуправления Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, осуществляющие управление в сфере образования, могут организовать торжественное открытие и закрытие экологического марафона с обширной культурной программой с привлечением обучающихся, родителей, специалистов природоохранных служб, органов местного самоуправления, общественных объединений, средств массовой информации.

Ответственным за реализацию марафона в срок до 27 февраля предоставить план мероприятий в рамках муниципального этапа марафона, на электронный адрес: [ekodetstvo@yandex.ru](mailto:ekodetstvo@yandex.ru).

По завершению муниципального этапа марафона, каждое муниципальное образование в течение 5 рабочих дней, представляет на электронный адрес [ekodetstvo@yandex.ru](mailto:ekodetstvo@yandex.ru) информацию о проведённых мероприятиях в виде презентации-паспорта марафона (до 10 слайдов), где отражается: эмблема, фотомонтаж с краткими комментариями о проведённых мероприятиях с указанием категории и количества участников (воспитанники, обучающиеся и т.д.), социальный эффект.

Контактное лицо: Глущенко Матвей Александрович, ведущий специалист отдела организации и проведения мероприятий АУ «Региональный молодёжный центр» телефон: 8(982) 416-47-18, 8(3467) 37-00-74 Email: [ekodetstvo@yandex.ru](mailto:ekodetstvo@yandex.ru).

## **Положение об окружном конкурсе экологических листовок**

### **1. Общие положения**

Окружной конкурс экологических листовок (далее - Конкурс) проводится Департаментом образования и науки Ханты-Мансийского автономного округа - Югры в период с 10 апреля по 31 мая 2023 года.

### **2. Цели и задачи конкурса**

Цель конкурса: воспитание экологической культуры обучающихся в процессе художественного творчества.

Задачи конкурса:

повышение уровня знаний обучающихся в области экологического образования;

привлечение внимания обучающихся к проблемам охраны окружающей среды;

воспитание у подрастающего поколения экологического мировоззрения в вопросах взаимоотношений человека и природы;

помощь подрастающему поколению в поиске способов исправления ошибок человека в природе, изучение и раскрытие конкретной экологической проблемы, связанной с сохранением экологической чистоты родного края;

формирование активной жизненной позиции обучающихся в вопросах пропаганды природоохранной деятельности;

раскрытие творческих способностей и развитие личностных качеств обучающихся.

### **3. Участники конкурса**

В конкурсе могут принимать участие учащиеся общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования.

Конкурс проводится по трём категориям:

группа I - обучающиеся 1 - 4 классов;

группа II - обучающиеся 5 - 8 классов;

группа III - обучающиеся 9 - 11 классов;

Конкурс проводится по пяти номинациям:

«Сохраним землю»;

«Сохраним воду»;

«Сохраним воздух»;

«Сохраним животных»;

«Сохраним растения».

#### **4. Организаторы конкурса**

Контроль за подготовкой и проведением Конкурса осуществляет Департамент.

Для оценки присланных работ, определения победителей Конкурса создается жюри, в состав которого входят специалисты Департамента, АУ «Региональный молодёжный центр», а также специалисты в области экологии и художественного творчества, представители общественности по согласованию.

Жюри Конкурса:

проводит экспертную оценку конкурсных материалов, поступивших на Конкурс в соответствии с критериями;

жюри в каждой из возрастных групп и номинаций определяет кандидатуры победителя и призеров (2 и 3 место) конкурса.

Итоги Конкурса утверждаются приказом Департамента на основании решения жюри.

#### **5. Условия участия в конкурсе**

Для участия в конкурсе принимаются только индивидуальные работы. На конкурс представляются листовки, выполненные в художественной технике, имеющие краткое текстовое сопровождение агитационного характера, соответствующие задачам конкурсной тематики, отражающие экологические проблемы и возможные пути их решения.

Тематика листовки должна затрагивать самые различные аспекты проблем охраны окружающей среды, животного и растительного мира Югры, экологическое состояние окружающей среды населенных пунктов, загрязнение водоемов, атмосферы и т.д. Необходимо в сюжете отразить региональную специфику.

#### **6. Требования к конкурсным работам**

На Конкурс принимаются работы, оформленные строго в соответствии с требованиями.

Работа должна быть представлена на альбомном листе формата А4, а также в электронном виде (скан без этикетки) в цвете в файле формата PNG либо PDF. В названии файла должно быть указано муниципальное образование, фамилия автора, возраст, например, «Октябрьский район, Петрова О., 12 лет».

Заявка должна быть оформлена в соответствии с приложением №1 к настоящему положению. Номинация, сведения об авторе работы указывается также на этикетке. Этикетка должна быть выполнена по заданной форме (приложение №2 к положению), приклеена в правом нижнем углу листовки.

Для участия в конкурсе органы местного самоуправления Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, осуществляющие управление в сфере образования, направляют общую заявку на всех участников, конкурсные материалы с индивидуальными заявками (по одной работе в каждой номинации и возрастной категории, одержавших победу в рамках муниципального этапа конкурса, от каждого

муниципального образования) не позднее 05 мая 2023 года в адрес АУ «Региональный молодежный центр» (с пометкой на «Конкурс экологических листовок»), а также работы и заявки от муниципалитетов в электронном виде и архивированном файле ZIP на электронный адрес: [ekodetstvo@yandex.ru](mailto:ekodetstvo@yandex.ru).

Контактное лицо: Глущенко Матвей Александрович, ведущий специалист отдела организации и проведения мероприятий АУ «Региональный молодежный центр» телефон: 8(982) 416-47-18, 8(3467) 37-00-74 Email: [ekodetstvo@yandex.ru](mailto:ekodetstvo@yandex.ru).

Итоги конкурса подводятся до 13 июня 2023 года.

## **7. Порядок проведения конкурса**

Конкурс проходит в два этапа:

1. Муниципальный этап с 10 апреля по 30 апреля 2023 года – в рамках данного этапа каждый муниципалитет самостоятельно формирует конкурсную комиссию для определения победителей и призёров в каждой номинации и категории;

2. Окружной этап с 10 мая по 31 мая 2023 года – в рамках данного этапа формируется окружная экспертная комиссия для определения победителей и призёров в категориях по номинациям.

## **8. Критерии отбора**

Экспертная оценка конкурсных работ осуществляется по следующим критериям:

соответствие содержания изображения на листовке номинации;

глубина раскрытия экологической проблемы в сочетании с художественным воплощением;

отношение авторов к своей малой родине;

красочность оформления;

творческая индивидуальность;

оригинальность и агитация, действенность листовки.

На конкурс не принимаются работы в случае, если содержание представленной работы не соответствует тематике и требованиям, предъявляемым к конкурсным работам.

Работы, представленные на конкурс, не возвращаются.

## **9. Награждение**

Победителям (1 место) и призерам (2 и 3 место) Конкурса присуждаются дипломы соответствующих степеней.

### Заявка на участие в окружном конкурсе экологических листовок

№ п/п	Категория (нужное оставить)	1-4 класс-группа I 5-8 класс-группа II 9-11 класс - группа III
1.	Фамилия, имя, отчество автора	
2.	Образовательное учреждение (полное название по лицензии)	
3.	Класс	
4.	Полный почтовый адрес (индекс) Образовательного учреждения	
5.	Телефон, факс,	
6.	Педагог, Ф.И.О., должность	
7.	Контактный тел, e-mail педагога	
8.	Номинация конкурсной работы	

Руководитель

образовательного учреждения \_\_\_\_\_

ФИО (подпись и печать)

\* заполняется на каждую работу

Форма этикетки

Медведева Ольга,  
13 лет,  
Номинация «Сохраним землю»,  
Нижневартовский район

## **Положение об окружной акции «Аллея выпускников»**

### **1. Общие положения**

Организатором акции «Аллея выпускников» (далее - Акция) является Департамент образования и науки Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

Организационно-техническое сопровождение проведения Акции осуществляет АУ «Региональный молодёжный центр».

Непосредственное проведение Акции возлагается на органы местного самоуправления Ханты-Мансийского автономного округа – Югры осуществляющие управление в сфере образования.

### **2. Цели и задачи акции**

Цель Акции: привлечение учащихся к природоохранным мероприятиям и оказанию практической помощи в сохранении окружающей среды.

Задачи акции:

нравственное и экологическое воспитание учащихся общеобразовательных организаций;

системное и комплексное озеленение социально-значимых объектов на территории населённых пунктов региона;

разработка и внедрение эффективных организационных мер по уходу за зелёными насаждениями.

### **3. Участники акции**

Участники акции - учащиеся выпускных классов (9, 11 классов) общеобразовательных организаций, педагоги, представители администрации общеобразовательных организаций, родители, представители других заинтересованных организаций.

### **4. Сроки проведения акции**

Акция проводится в период с 15 мая по 01 июня 2023 года.

### **5. Проведение акции**

В рамках Акции учащимися выпускных классов (9, 11кл.) общеобразовательных организаций проводится посадка деревьев и кустарников на социально-значимых объектах (пришкольные двory, городские парки, аллеи и др.).

В случае если посадки планируются за пределами территории общеобразовательных организаций, места посадки предварительно согласовываются с органами местного самоуправления Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

Количество участников Акции и количество посадок определяются муниципальными органами местного самоуправления Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, осуществляющими управление в сфере образования, самостоятельно.

Предоставление инвентаря, средств защиты при проведении акции, а также организация последующих мероприятий по сохранению и уходу за посадками осуществляется руководителями общеобразовательных организаций.

#### **6. Представление информации по итогам проведения акции**

Информация о проведении акции предоставляется муниципальными органами местного самоуправления Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, осуществляющими управление в сфере образования, в АУ «Региональный молодёжный центр».

Информация должна быть предоставлена в виде презентации (до 10 слайдов, архивированный файл ZIP).

Содержание информации: фотоотчет с краткими комментариями о проведённых мероприятиях с указанием количества участников, количества посаженных саженцев, с отражением социального эффекта от проведенной акции в муниципальном образовании.

Информацию необходимо направить в адрес АУ «Региональный молодёжный центр» на электронный адрес: [ekodetstvo@yandex.ru](mailto:ekodetstvo@yandex.ru) не позднее 05 июня 2023 года (с пометкой «Аллея выпускников»).

Контактное лицо: Глущенко Матвей Александрович, ведущий специалист отдела организации и проведения мероприятий АУ «Региональный молодёжный центр» телефон: 8(982)416-47-18, 8(3467) 37-00-74 Email: [ekodetstvo@yandex.ru](mailto:ekodetstvo@yandex.ru).

## **Положение о проведении экологического трудового десанта школьников**

### **1. Общие положения**

Организатором экологического трудового десанта школьников (далее – Трудовой десант) является Департамент образования и науки Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

Организационно-техническое сопровождение проведения Трудового десанта осуществляет АУ «Региональный молодёжный центр».

Непосредственное проведение Трудового десанта возлагается на органы местного самоуправления Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, осуществляющие управление в сфере образования.

### **2. Цели и задачи**

Цель Трудового десанта: формирование активной гражданской позиции и стремления инициативно и эффективно участвовать в мероприятиях по защите окружающей среды.

Задачи:

формирование экологической культуры учащихся общеобразовательных организаций;

привлечение детей и подростков к практической природоохранной деятельности;

популяризация идей защиты окружающей среды;

воспитание у подростков бережного отношения к природе и осознание необходимости ее сохранения.

### **3. Участники Трудового десанта**

Участники Трудового десанта – учащиеся (6-11 классов) общеобразовательных организаций, педагоги, представители администрации общеобразовательных организаций, родители, представители других заинтересованных организаций.

### **4. Сроки проведения Трудового десанта**

Трудовой десант проводится в период с 10 мая по 01 июня 2023 года.

### **5. Проведение Трудового десанта**

Количество участников Трудового десанта, место убираемой территории определяются муниципальными органами местного самоуправления Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, осуществляющими управление в сфере образования, самостоятельно.

Предоставление инвентаря, средств защиты при проведении Трудового десанта осуществляется руководителями общеобразовательных организаций.

## **6. Предоставление информации по итогам проведения Трудового десанта**

Информация о проведении Трудового десанта предоставляется муниципальными органами местного самоуправления Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, осуществляющими управление в сфере образования, в АУ «Региональный молодёжный центр».

Информация должна быть предоставлена в виде презентации (до 10 слайдов, архивированный файл ZIP).

Содержание информации: фото отчет с краткими комментариями о проведённом мероприятии с указанием количества участников, количества убранной территории, а также, по возможности, необходимо отразить социальный эффект от проведения акции в муниципальном образовании.

Информацию необходимо направить в адрес АУ «Региональный молодёжный центр» на электронный адрес: [ekodetstvo@yandex.ru](mailto:ekodetstvo@yandex.ru) не позднее 05 июня 2023 года (с пометкой «Трудовой десант»).

Контактное лицо: Глущенко Матвей Александрович, ведущий специалист отдела организации и проведения мероприятий АУ «Региональный молодёжный центр» телефон: 8(982)416-47-18, 8(3467) 37-00-74 Email: [ekodetstvo@yandex.ru](mailto:ekodetstvo@yandex.ru).